



КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,
17 ОКТЯБРЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 98 (10328) *

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Российской Федерации написал Указ «О мерах по организации рынка ценных бумаг в процессе приватизации государственных и муниципальных предприятий». Утвержденное Положение о инвестиционных фондах, аккумулирующих приватизационные чеки граждан.

С 1 октября в Беларусь с витрин коммерческих магазинов и частных лавочек исчезли алкогольные напитки, табачные изделия и пиво, которые производятся в республике и странах СНГ. Реализация этих товаров отныне ведется только через сеть предприятий посторонней и потребкооперации. Поможет ли это покончить с разгулом спекуляции самыми ходовыми товарами, покажет время.

Председатель Верховного Совета Российской Федерации Руслан Хасбулатов потребовал от Президента Б. Ельцина освободить от должности вице-премьера Михаила Полторанина. Последний в оскорбительной форме назвал Р. Хасбулатова «взыгрывателем стабильности в России».

М. Полторанин после требований Р. Хасбулатова сказал: «Мы всегда отвечали друг другу взаимностью. Думаю, интересам России больше бы отвечала обещанная спикером его самоотставка».

После опубликования в газете «Советская Россия» обращения к гражданам России Фронта национального спасения, объединившего левую и правую оппозиции, М. Полторанин потребовал судебного преследования этой газеты, вплоть до ее закрытия.

Как заявил председатель Комиссии по социальной политике Верховного Совета России М. Захаров, с ноября предполагается увеличить пенсии в 2,3 раза.

В Москву в прошлую субботу состоялась вторая XX конференция КПСС, созданная оргкомитетом, возглавляемым К. Николаевым. В первом полуподиум уже прошли и первая XX конференция, и первый XXIX съезд, но инициатором был другой оргкомитет. Вторая попытка привлекла около трехсот делегатов из 13 бывших республик СССР, не было только представителей Узбекистана и Таджикистана.

На Покров...



Осень стояла, как по Ахматовой.

Небывалая осень построила купол высокий,
Был приказ облакам этот купол собой не темнить.
И дивился люди: проходят сентябрьские сроки,
А куда провалились студеные, влажные дни?

Сентябрь прошел, и октябрь почти половина, а на деревьях листья, как летом — пустая и зеленая, лишь бересклеты, да и то кое-где, да клены тускло замерцали зреющей позолотой. И вдруг... В один день... В один час... Налетело. Сковало стужей. А когда все стихло, обнаружилось, что наступила зима. Странная такая зима, с застывшей от мороза зеленой деревьев и травой, засыпанной снегом. И случилось все это на Покров. Как,

говорят, и положено в природе.

Покров... Поплыл в холодную высь звон колоколов, огоньки свечей трепетно затмелись, обжигая лицом и пытаясь согреть души, которых сегодня так нужно тепло, надежды на будущее, защита от бед и отчаяния, какая-то душевная опора, чтобы выстоять, сохранившись в себе желание завтрашнего дня и смысл его начинать... Веря... Не на нас закончился. Можно ее принимать, можно не принимать, но уважать — обязательно.

Колокольный звон... Мерцание свечей... Глаза святых с иконами... И люди. Пришедшие в храм, чтобы чуть светлее и легче стало на душе. И чуть добрее...

Л. САЛЬКОВА.

Фото Ю. Орлова.



• Забастовка: быть или не быть СТИХИЙНОСТЬ — ДЕЛУ ПОМЕХА

Какова дальнейшая программа действий предзабастовочных комитетов области и, в частности, нашего района? Будет ли крестьянская забастовка вообще? С такими вопросами обращаются к редакции в основном наши читатели из села. Мы встретились с начальником районного управления сельского хозяйства Е. С. Ивановым и по этому поводу задали тоже несколько вопросов.

— Евгений Семенович, какова дальнейшая программа действий районного предзабастовочного комитета аграрников?

— В минувшую пятницу в колхозах и совхозах нашего района были выдвинуты делегаты на конференцию творопроизводителей агропромышленного комплекса, которая пройдет в Пушкинских Горах 20 октября. На конференции будут заслушаны доклады о современном положении сельскохозяйственного производства, перерабатывающей промышленности.

Затем 24 октября в областном центре будет организована манифестация с требованием корректировки курса реформ с учетом приоритетности развития деревни.

— Не считаете ли вы, что проводимое мероприятие в областном масштабе — это буря в стакане воды?

— Я абсолютно согласен с этим. То, что будет происходить в Пушкинских Горах, да и в областном центре, вряд ли как-то отразится на правительственные кругах Российской Федерации. Ведь уже была подобная манифестация представительных делегаций российского крестьянства у

Белого дома, но на нее никак не прореагировали члены правительства.

При встречах с Елисеевым — председателем координационного предзабастовочного комитета области и с Сидоренко — председателем Крестянского союза области все отчаяннее извучают голоса о необходимости создания партии аграрников. В дальнейшем в свою очередь партия будет проводить более целенаправленную, более организованную работу в интересах всего трудового крестьянства. На предстоящих выборах юна выдвинет своих кандидатов в российский парламент, на которых будут возложены обязанности экономической и политической борьбы в интересах всех сельских производителей.

Всем очевидна стихийность проведенных и проводимых мероприятий борьбы крестьян за свое положение в обществе. И это, естественно, не дает никаких результатов. И только лишь потому, что нет постоянных официальных общественных органов, которые бы постоянно боролись за права жителей деревни.

Записал
Н. ПАВЛОВ.

В ОСНОВНОМ К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Первый снег и ранние морозы, а с ними и гололед заставили вспомнить о проблемах водителей в это время года. Состояние дорог во многом зависит от работы дорожных организаций. О последовании ДРСУ к зиме и изменениях в организации рассказывает начальник Евгений Михайлович Мишинский.

— За последнее время произошли значительные изменения. Если раньше на нашем содержании было 280 километров дорог, то теперь дороги поделили между тринадцатью организациями, и у ДРСУ осталось 198 километров. Дороги на Красногородск и Мякишево находятся на содержании ДПМК-3, есть

участки дорог и у ДПМК-2. В роли заказчика на ремонт, содержание и строительство выступает областной территориальный дорожный комитет. К сожалению, значительно сократились объемы выполненных работ. Приведу один пример. Если в прошлом году мы положили 30 тысяч тонн асфальта, то в этом году только 5 тысяч тонн.

Что касается непосредственно подготовки к зиме, то придется и другая техника в порядке. Для посыпки во время гололеда запасена соль. Исходя из специальных нормативов нам перечисляются и необходимые финансовые средства.

Только до 1 ноября

Остается две недели до окончания подписной кампании на первое полугодие 1993 года. О том, как она идет сейчас, рассказывают начальники сельских отделений связи.

Лукашева Вера Григорьевна — начальник Глубоковского отделения связи:

— Те, кто уже подписался, в основном выбрали «Красный маяк». В частности, старики с небольшой пенсии подписывают только районную газету, к сожалению, некоторым и она не по карману сегодня.

Центральные газеты выписывают единицы. Две — три «Сельских жизни», «Советская Россия», несколько «Аргументов и фактов», еще три «Псковских правды», это все, что выписали за последнее время.

Так что количество газет, поступающих подписчикам в сельскую местность, сильно сократилось.

Ершова Лидия Анатольевна — начальник Духновского отделения связи:

— В первые недели подписка была на нуле, пугали цены. Сейчас начали приходить люди, и оставшиеся две недели до окончания этой кампании решат судьбу многих газет и журналов.

Лучше всего подписываются на «Красный маяк». Газета относительно дешевая, устраивает и ее содержание. Хорошо, что печатается телевизионная программа. Процент 70 от прошлоподного уровня «Красный маяк» в Духнове вышли.

Значительно упал интерес к центральным газетам, даже к таким некогда популярным, как «Комсомольская правда», «Аргументы и факты». Среди журналов подписчики остаются только у «Приусадебного хозяйства», «Сельской новинки» и т. п.

Антонов Михаил Иванович — начальник Варыгинского отделения связи:

— Редко кто отказывается от «Красного маяка», а вот центральные издания, к сожалению, почти никто не подписывает. На подписку влияет и такой фактор, как неполнота выданная пенсия, у многих стариков нет денег. Так что пенсия получит наше основное население, и тогда подписка двинется вперед. Да и традиция такая сложилась — всегда в последнюю неделю большинство оформляет абонементы.

Материал подготовил
П. ВАСИЛЬЕВ.



За пятнадцать лет работы на хлебокомбинате Лариса Анатольевна Михайлова прошла путь от ученицы булочницы до инженера-технолога. Практически все операции освоены ею, и это помогает в сегодняшней работе.

◆ Это интересно

ЦЕНЫ, ЦЕНЫ...

Хотя они на сегодня в значительной степени возросли и поступившая информация в администрации района не сколько устарела, тем не менее, мы хотим проинформировать наших читателей о ценах на продукты питания на 5 октября.

Самый дорогой хлеб на это число был в Пушкинском районе — 18 руб. 5 коп. Немного дешевле — в Дедовичском — 17 руб. 14 коп. Самый дешевый хлеб ели жители Струпокрасненского района по цене 10 руб. 62 коп. за килограмм. Стоимость хлеба во Пскове — 13 руб. 33 коп.

Стоимость повядины держалась во всех районах примерно на одинаковом уровне и не превышала более 102 рублей. В Себежском районе ее покупали по 75 руб. за килограмм.

Самая дорогая вареная колбаса покупалась в Струпокрасненском районе — 172 руб. за кг, в Новоржеве ее покупали по 151 руб. Самая дешевая колбаса в Печорском районе — 98 руб.

Самое дорогое молоко пили жители областного центра — по 16 руб. за литр. Самое дешевое молоко было в Локнянском районе — по 4 руб.

Большое колебание цен на масло животное. В областном центре килограмм его обходился в 230 руб., в Великих Луках — по 200 руб. Самое дешевое масло было в Себежском районе — по 170 руб. за килограмм. Средняя цена — 204 рубля.

Самая высокая цена на сметану на 5 октября была в Пскове — 86 руб. за килограмм. Самая дешевая сметана в Локнянском районе — 24 руб. за килограмм. Средняя цена 53 руб. за кг.

Сахарный песок на 5 октября продавался только в пяти районах. Средняя его цена — 112 руб. 91 коп. за кг. Самый дешевый сахарный песок в Усвятском районе — по 23 руб. за кг, дорогой сахарный песок был в городе Острове — 115 руб. за кг. А еще дороже он продавался в Пушкинских Горах — по 130 руб. за кг.

Средняя цена десятка яиц по области составила 34 руб. 42 коп. Самый дорогой десяток яиц в Новосокольническом районе — 42 руб. Самое дешевое яйцо можно было приобрести в Дедовичском районе — по 29 руб. 25 коп. за десяток.

Средняя стоимость картофеля по области — 21 руб. 52 коп. Самый дорогой картофель был в Локнянском районе — по 31 руб. за кг.

● На социальные темы

ИСПОВЕДЬ ОБВОРОВАННОЙ ЖЕНЩИНЫ

забеленный молоком, — самое первое и распространеннное блюдо. О нашей нищете, непосильных налогах можно говорить без конца. В это уже не верят. Но это была истинная правда многих наших дней и лет. Но никогда ни я, ни мои дети не брали чужого, либо обворовывали самый постыдный и непрощенный грех.

Я глубоко верующий человек. Нет, я не скорблю об иконе, которую украла у меня из большого угла. Хочу только сказать, что в Евангелии, в напорной проповеди Иисуса Христа самые первые заповеди для учеников, для всего христианского мира были: «Не убий», «Не укради». Ибо это самые мерзкие и оскорбительные преступления не только для тех, кто преступил порог элементарной чес-

ти, но и для пострадавшего. Воровство в деревне, не буду говорить про город, там, вероятно, точно так же, было самым черным и непрощенным грехом не только для мирской жизни, но и для души. Этот человек не только был презирал крестьянами. От него избавлялись, как от чумы или другой заразной болезни. Деревня никогда не жила богато, и, что удивительно, в самые трудные и безысходные дни не вороваласи.

И по сей день крестьяне сохранили в большей степени свою целомудрие и духовность, воспитанные предками, что помогало из веку в век деревне выжить, да еще и кормить город.

Господи, на что покусились вы, воры, беспутные и зажрав-

◆ Коротко о разном

Сделка не состоялась

В НЫНЕШНEM сложном экономическом положении руководители большинства промышленных предприятий и организаций постоянно ищут новые экономические и хозяйственные связи.

Именно в поисках таких связей на днях на нашем Опочецком лынозаводе состоялось деловое, коммерческое совещание представителей лынозаводов Витебска, Минска, Литвы. Обсуждался вопрос о взаимных выгодных поставках сырья и выпработанной продукции. С белорусскими кислыми, как и ожидалось, это было решить значительно проще. А вот с литовскими?

Литва обязалась поставить нашему лынозаводу сырья на сумму отпущенной костромской плиты. А как известно, костромская плитка — продукт не дешевый. Однако загруженная этим ценным строительным материалом, машина дошла только до таможни, откуда и вернулась через полдня после выхода с территории завода. Так что первая сделка на первых порах не состоялась. И вероятно, директору завода Петухову предстоит приложить немало усилий, чтобы преодолеть установленный барьер для очень выгодной экономической сделки.

Верните ваучер

А ЭТОТ случай относится к курьезным. К председателю районного Совета народных депутатов пришел представитель пожилой мужчины, проживающей в нашем городе, и попросил самым серьезным образом посодействовать, чтобы глава Опочецкого Совета помог вернуть ваучер, выданный сыну посетителя.

Оказалось, все очень просто. Выданный чек на сумму в 10 тысяч рублей юноша был потерян. И взял он всего-навсего на эту сумму ликер спирта, который свободно

продается в ларьках нашего города.

К сожалению, в этом случае председатель районного Совета ничем не мог помочь умудренному опытом человеку. Его сын оказался не зеленым подростком, а мужчиной в возрасте двадцати восеми лет, который вправе распоряжаться собственным имуществом, деньгами, в том числе и ваучером.

И как тут еще раз не всплеснуть руками и не всхлипнуть: «Ай, да русские мужики!»

В Петербурге дороже

НЕРДКО подобные казусы происходят и в администрации района. Вот один из последних. К заместителю главы районной администрации по социальным вопросам А. В. Васильевой, которая ведает и вопросами торговли, с жалобой на работников универмага обратились два заезжих жителя города Санкт-Петербурга. Они потребовали от зам. главы, чтобы работники этой организации не нарушили закона о свободной торговле. Дело в том, что они

обратились к работникам универмага и попробовали продать два огромных ящика мыла. Те отказали, так как оптовая торговля не входит в их функции.

Зачем вам столько мыла, был вопрос у Васильевой. И как выяснилось из ответа посетителей, мыло в Санкт-Петербурге намного дороже и его там можно было выгодно продать.

Думаем, что такой поступок работников торговли нужен только приветствовать.

О хлебе наущном

РУКОВОДИТЕЛИ промышленных предприятий и организаций уже не по назиданию партийных работников, как это было прежде, начали строительство и развитие подсобного хозяйства, а по собственной инициативе. Вернее, их заставляет свободный рынок, цены которого кусаются, и очень сильно.

На бывшем Опочецком спиртзаводе, который теперь

занимается производством других видов продукции, идет к завершению строительство свининника. Пока неизвестно, сколько здесь будет выращиваться крюшечек, но ясно только одно, что через несколько месяцев сюда будет поставлены молодняк на откорм. А откармливать есть чем, эта профиль этого предприятия.

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ.

шеников? Ведь посмотрите, о чем пишут газеты, говорят передачи «Человек и закон», не то что спрашиваю, прискорбно слышать. Ведь для чего вы дошли, Вы не щадите ни молодых, ни старых.

Сейчас модно стало говорить о бездуховности. Дескать, большевики виноваты, отобрали и закрыли церкви. Что нынешнее поколение живет во лжи и безнравственности. Но ведь от рождения в душе человека от Бога первозданная добродуя и мудрость. Отщите ее в своем сердце и душе. Поднимите ее растоптанную и попранную из грязи. Ведь у воров, у воровской страны нет будущего. Я не сомневаюсь, добро победит зло, а это значит, Россия, как и прежде, быть государством великим и чистым.

Уважаемая редакция, не ставьте мою подпись, а только инициалы. Не хочу выглядеть назидателем.

Н. С.
деревня В.

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 7 по 14 октября в медвытрезвитель доставлено четырнадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено восемь человек.

* * *

9 октября в 3 часа 30 минут при попытке проникновения в магазин № 2 Торгового дома «Русь» задержано четверо учащихся Опочецкой школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей.

В ночь на 9 октября совершино проникновение в колбасный цех Опочецкого района. Похищено около девяноста килограммов вареной колбасы и около девяноста килограммов соусов.

13 октября загорелось сено в сарае по улице 2-я Советская, принадлежащему гражданину И.

13 октября в 19 часов на пятнадцатом километре дороги Кудка—Норкино водитель автомашины ЗИЛ-131 Константинов С. Д., житель деревни Норкино, сбил своим грузовиком двух граждан. Один из пострадавших доставлен в ЦРБ, другой получил телесные повреждения скончался.

Всего же за истекшую неделю произошло два дорожно-транспортных происшествия, в результате которых в ЦРБ были вынуждены обратиться три человека.

Из погрома гражданина Я., проживающего в деревне Норкино, угнан мотоцикл «Восход-ЗМ», гос. № 41-93 ПСГ, желтое цвета, двигатель № Б-2582, рама № Б-3886.

8 октября около 16 часов двое неизвестных схватили с прилавка ларька малого предприятия «Ольга» две бутылки водки «Столичная» стоимостью 240 рублей каждая и скрылись. Через два часа личности виновных были установлены работниками милиции. Они задержаны.

* * *

За злостное уклонение от уплаты алиментов привлекается к уголовной ответственности гражданин Беляев Александр Анатольевич, проживающий в Опочке по улице Штрахова, дом 15.

Из зала суда

НУ ЗАЧЕМ человеку доильный аппарат, если у него нет десятка—другого коров? Однако такие дилетантские рассуждения вызывают у знающих людей снисходительные улыбки. Поэтому что доильные аппараты годятся не только для дойки коров. Из них, не особенно напрягаясь, можно соорудить массу совершенно необходимых в хозяйстве вещей. В том числе и отличный, высокопроизводительный самогонный аппарат.

Может быть, я невнимательно читала уголовное дело о краже доильных аппаратов, но мне почему-то не удалось выяснить, как именно намеревалась использовать похищенное гражданин Филиппов Олег Алексеевич. Нуждали ли он в емкой герметичной таре для сыпучих продуктов, или хотелось ему угоститься первачом собственноручного изготовления, или мечтал соорудить модель космического корабля?.. Четко это в суде не прозвучало. Но тем не менее доильные аппараты были очень нужны Филиппову. До-

● Проблемы города

Под коротким одеялом...

МНЕ рассказали забавную историю. Одна из наших соотечественниц поехала в поиски к родственникам в Германию. И там у нее некстати разболелся зуб. Посещение зубного врача там неожиданно, но ей визит оплатили родственники. Так вот, когда она показала стоматологу мучивший ее зуб, тот, уже подвергавшийся лечению, то врач, внимательно осмотрев пломбу, сказал ей: «Я понимаю, что лечение у стоматолога у вас стоит, наверное, очень дорого. Но все же не нужно было ничего делать самой. Вы лишь на время предотвратили разрушение зуба, а болезнь продолжала развиваться. Вам нужно было обратиться к врачу». Вы понимаете — немецкому медику даже в голову не пришло, что он видит работу профессионала, своего коллеги. Он решил, что женщина сама себе бог весть какими подручными средствами и материалами запломбировала зуб...

Аnekdot? Как говорится, за что купила, за то и придано. Но вот уже статистика — девяносто восемь процентов наших соотечественников страдают различными заболеваниями зубов и полости рта. То есть мы самая «беззубая нация в мире». И опочане в этом отношении — ее достойные представители. А хочется исполнительную американскую улыбку? Хочется... Но...

ЦЕНТРАЛЬНАЯ районная поликлиника. Стоматологическое отделение. Ну, это, пожалуй, слишком прямиком для трех тесных кабинетов, но именно здесь и делают опорочкам «косплетительную» улыбку: в одном кабинете удаляют зубы, в другом — лечат, в третьем — протезируют. В Опочке девять стоматологов и три зубных врача. Каждый из них должен иметь отдельное рабочее место. Если разместить, допустим, в имеющемся кабинете девять кресел, то пациенту просто сесть будет некуда, либо придется ставить одно на другое. В поликлинике также работают четыре зубных техника, по два юниорами в смену. На каждое рабочее место им полагается не менее девяти квадратных метров площади, поскольку они имеют дело с пластмассами, газами и другими веществами и материалами. Но весь кабинет занимает шесть с половиною квадратных метров. Как

можно работать в таких условиях, и с каким качеством? Это что касается условий труда медиков. Теперь о том, что имеют от этого пациенты.

В первую очередь — хвосты изнурительных очередей на прием к врачу. Лечить и удалять зубы приходится в рабочее время, и вряд ли на каком-либо предприятии или в организации вызовет восторг то, что их работник часами будет пропадать в поликлинике. Поэтому люди избегают посещений врача до последнего, то есть до той стадии заболевания, когда уже спасать практически нечего. Второе немаловажное обстоятельство — боязнь боли. Когда вижу бормашину в действии, у меня возникают совершенно отчетливые ассоциации с работой отбойного молотка. А, оказывается, есть и другие, турбинные машины, высокоскоростные и не причиняющие боли пациенту. Причем есть не «где-то», а у нас, в поликлинике. Но они не установлены, поскольку для этого нужны большие площади, которых в стоматологии не располагают.

ВОТ юб этих необходимых для здоровья опорочкам «площадях» и идет речь уже с апреля нынешнего года. Центральная районная больница ими, естественно, не располагает. Она вообще мало чем располагает. Если уж говорить честно и откровенно и называть вещи своими именами, то на современное лечебное заведение наш больничный городок походит менее всего. Возможно — на последний приют для нищих. Но не более. Говорят, лет через десять должны начать строить новый лечебный корпус. Пусть даже это правда. Но предстаящие десять лет медикам нужно как-то бороться за здоровье людей. Именно бороться. В частности, за отвечающее элементарным требованиям стоматологическое отделение главный врач района Федор Михайлович Степанов борется с апреля. В июле администрации района было принято решение о том, чтобы разместить стоматологию на втором этаже гостиницы «Волна», площади которой не используются полностью. Уже середина октября миновала, а дело не сдвинулось. Так с кем же приходится бороться Федору Михайловичу? Об этом я спросила его самого.

Мы до сих пор не можем найти общий язык с начальником управления жилищно-коммунального хозяйства Анатолием Семеновичем Рубцовым. Мы не конфликтовали по этому вопросу, просто каждый отстаивает свои интересы. Он стремится сохранить для гостиницы все ее площади. А я считаю не только возможным, но и вполне оправданным для нашего города решение использовать второй этаж для размещения стоматологии. Гостиница используется лишь частично. Особенка в последнее время. Если положение изменится, можно будет освободить те помещения, что мы заемм. Ведь когда-нибудь построят новый лечебный корпус. Тем более, что в постинице мы бы сделали минимальную перепланировку, основное в которой — отдельный выход с торца здания, со стороны магазина «Ветеран» и установку вентиляционной системы на крыше кафе «Зодиак». Но такое решение пока никоим образом не влияет на здоровье людей, разместить новое необходимое оборудование, открыть здесь же физиокабинет, кабинет платного лечения.

У начальника УЖХА Анатолия Семеновича Рубцова на этот счет свое мнение. — Я считаю, что если гостиницу построят, то нужно ее использовать по назначению. В последнее время приезжих стало больше. В первой половине месяца гостиница заполняется процентов на сорок—шестьдесят, а во второй половине месяца — на семьдесят—девяносто. А если понадобятся все сто процентов площадей?

БЫЛО бы странным, если бы эти руководители имели иные позиции. Ведь каждый из них более в первую очередь за свое дело и отстаивает его. А делать им это приходится, потому что система нашего хозяйствования очень напоминает попытки укрыться коротким одеялом — сколько его ни подтягивай из стороны в сторону, что-нибудь да останется неукрытым. И тут уж нужно смотреть, что важнее. Так что же важнее для нашего города: темные окна стабильно пустующих номеров для гостей, которые, может быть, вдруг приедут завтра, или здоровье опорочан сегодня?

Л. САЛЬКОВА.

Ваучеры — на водку

НЕСКОЛЬКО сообщений поступило в редакцию о том, что в нашем районе идет массовая сккупка приватизационных чеков. Не действуют даже призывы авторитетных экономистов: «Не торопитесь продавать ваучеры».

Но, вероятно, мы уже привыкли жить подним днем. Как сообщили из администрации Петровского Совета, зажигие коммерсанты не обходят своим вниманием даже самые отдаленные населенные пункты. Они побывали в деревне Крюнево, где сккупали эти ценные бумаги, давая за них от трех до пяти тысяч.

Самыми «щедрыми» на продажу ваучеров оказались дядки, среди которых немало любителей спиртного. С ваучеризацией резко снизилась прудоспособность населения, завозимая водка в магазинах расхватывается в течение не часов, а минут. Да здравствует ваучеризация, говорят местные жители.

Вместо болота

НАБИРАЕТ силу коммерческие предприятия «Ника», что действует на территории Норинского сельского Совета. Совсем недавно у местных властей его руководитель Н. Васильев взял в аренду низкий заболоченный участок, что раскинулся в районе деревень Екимцево и Кухново. Предприятием уже вычищен участок от торфяника, почти завершено строительство насыпной дамбы. Участок не велик — всего полтора гектара, но он удачно создан природой для строительства небольшого водохранилища за счет протекающих ручьев.

Члены коммерческого предприятия «Ника» здесь собираются весной 1993 года заняться выращиванием карпа, который высоко ценится. Выращивание карпа, как считают специалисты, более выгодно, нежели отлов рыбы из обширных озер, что сооздала природа в этих местах. Как утверждают местные рыбаки, естественные водоемы еще не оскудили рыбой, если учесть, что самая удачная рыбалка была на днях у учителя местной школы Ю. Сивакова, который вытащил щуку весом в 5 килограммов.

И вновь анкета

В СЕЛЬСКИХ школах нашего района работает специалист из института совершенствования педагогических кадров. Ею цель — выяснить, чем интересуются сельские дети, школьники, молодежь, как они проводят свободное время, как бы хотели его провести.

Так, в юной из анкет есть вопросы: «Как ты оцениваешь сельскую жизнь: лучше или хуже жизни городской? Чем тебя привлекает сельская жизнь?» И запрограммированы ответы: «Близость к живой природе, свежему воздуху, деревенской тишиной» и т. д. Прямо скажем, идеалистические веяния.

Как хорошо помнится местным журналистам, наш район подвергался многим подобным исследованиям не только среди молодежи, но и взрослого населения. Только вот жизнь от этого лучше не стала.

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ.

Показал дорожку в... ИТК

бивался он их с завидной настойчивостью.

14 июня Филиппов встретился где-то в Опочке со своим давним знакомым, жителем деревни Буколово Валерием Николаевичем Устюжанцевым. И так как Валерий Николаевич имел некоторое отношение к животноводству в колхозе «Красный Октябрь», Филиппов поинтересовался, нельзя ли на колхозной ферме достать списанные бачки для доильных аппаратов. Устюжанцев пообещал выполнить просьбу Филиппова.

19 июня, прогуливаясь в лесном подлеске по городскому рынку, Филиппов увидел там другого своего знакомого — Ковалевского — за рулем принадлежавшего тому авто и вспомнил о бачках, ферме и Устюжанцеве. И попросил Ковалевского прокатиться до Буколова.

В Буколове от Устюжанцева Филиппов узнал, что списанные бачки на ферме не оказалось. Зато есть вполне нормально функционирующие исправные доильные аппара-

ты. И до этой фермы от дома Устюжанцева рукой подать.

Устюжанцев отрицал на следствии и суде, что предварительно договорился с Филипповым о краже доильных аппаратов. Что без всякой задней мысли показал Олегу Алексеевичу и ферму, и окно, через которое можно заработать в помещение, где находились доильные аппараты. Получается, что приятели просто решили совершить в одиннадцатом часу вечера развлекательную прогулку на машине в районе Буколовской фермы...

Закончилось мероприятие выставлением рамы в окне молочного цеха фермы и краине двух доильных аппаратов, так необходимых Филиппову. Ковалевскому, сидевшему за рулем, было сказано, что это — списанные бачки, принадлежащие животноводу Устюжанцеву, которые он от всего сердца дарит Олегу Алексеевичу...

Буквально через полчаса пропажу доильных аппаратов обнаружил явившийся на

ночное дежурство сторож фермы. И просигнализировал об этом вышестоящему начальству.

Обнаружить похитителя доильных аппаратов оказалось в общем несложно. В деревне заметили и машину, крутившуюся в деревне в позднее время, и дома, возле которых она остановилась. Так что найти вора было, как говорится, делом техники.

Народный суд Опочецкого района приговорил пражданина Филиппова Олега Алексеевича к одному году лишения свободы с отбытием наказания в исправительно-трудовой колонии строгого режима. Филиппову предстоит также принудительно лечиться от алкоголизма.

Устюжанцев же, за удачное выполнение им роли Ивана Сусанина, осужден на год лишения свободы условно, и с обязательным привлечением его к труду в местах, определяемых органами, ведающими исполнением призыва.

В. МИРОНОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**19 ОКТЯБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК**

ТВ «ОСТАНКИНО»
До 15.00 — профилактические работы. 15.00, 18.00, 21.00 — Новости. 15.25 — Телемист. 16.15 — «Уолт Дисней представляет...». 17.05 — «Первый Международный юношеский конкурс им. П. И. Чайковского», 18.25 — Мультфильм. 18.35 — Футбольное обозрение. 19.05 — Звездный час. 19.45 — «Разговор на свежем воздухе». Ю. Лавинский. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Мелочи жизни». 4-я серия — «Смерть по гороскопу». 22.10 — Бомонд. 22.25 — Интервью с П. Вощановым. 22.45 — Кривой эфир. 22.55 — Каталог Federico. 23.20 — Однako. 23.30 — ТВ-планеря.

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Толкование сновидений». 9.50 — «Мой Пушкин». 10.05 — Манера. 10.35 — Российское бюро путешествий. 11.30 — «Маски-шоу». 12.00 — «Пятая печать». Худ. фильм. 13.35 — ТИНКО. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Из зала Конституционного суда. 16.00 — Козырная дама. 16.30 — Устами младенца. 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — Мультипульти. 17.30 — «До Москвы далеко». 18.15 — Господатоварищи. 18.30 — «Давайте разберемся». 18.45 — Ностальгические посиделки. 19.15 — «И снова с вами я...». 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Я объявляю вам войну». Худ. фильм. 22.00 — Без ретуши. 23.30 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.00 — Из зала Конституционного суда.

**20 ОКТЯБРЯ,
ВТОРНИК**

ТВ «ОСТАНКИНО»
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — «Технодром». 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — Цирк зверей. 10.50 — Мультфильм. 11.00 — Футбольное обозрение. 11.30 — «Мелочи жизни». Худ. фильм. 4-я серия. 12.20 — «Таня». Худ. фильм. 14.10 — «Потешный фей». Фильм-балет. 15.25 — Деловой вестник. 15.40 — Из записок банкира. 16.10 — «Уолт Дисней представляет...». 17.00 — «440 герц». 17.50 — «Технодром». 19.00 — «Богатые тоже плачут». 19.45 — Муз. программа. 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Худ. фильм. «Простая смерть...». 23.00 — Черный ящик. 23.30 — «ТВ-мемуары».

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Без ретуши. 9.45 — Досуг. 10.00 — На IV Международном фестивале немецкой культуры. 10.30 — Мультипульти. 10.40 — Киношок. 11.30 — Ностальгические посиделки. 12.00 — «Первая встреча — последняя встреча». Худ. фильм. 13.35 — ТИНКО. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Из зала Конституционного суда. 16.00 — Телебиражка. 16.30 — «Клоуншоу». 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — Трансресурсэфир. «Кавказревю». 18.00 — «Свет исчезнувшей эпохи». 18.30 — Парламентский вестник. 18.45 — Хранители истины. 19.25 — Театр композитора Юрия Касьянико. 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Санта-Барбара». 21.00 — Площадь искусств. «Магический кристалл». 22.00 — На политическом Олимпе. 23.30 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.00 — Из зала Конституционного суда.

**21 ОКТЯБРЯ,
СРЕДА**

ТВ «ОСТАНКИНО»
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.50 — Новости. 6.20 —

Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — «Простая смерть...». Худ. фильм. 12.20 — «Сколько лет живет пополь». Худ. фильм. 13.20 — «Большой забег». Худ. фильм. 15.25 — Телемист. 16.15 — «Уолт Дисней представляет...». 17.05 — Рок-урок. 18.25 — Студия «Политика» показывает. 18.55 — «Крещендо». 19.10 — «Богатые тоже плачут». 19.55, 21.40 — Футбол. Кубок Европейских чемпионов. ЦСКА — «Барселона». (Испания). 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 22.30 — «Единого слова ради...». 23.00 — Футбол. Европейские кубки.

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — На политическом Олимпе. 9.50 — «Где море вечно плачет». 10.30 — Художник Е. Орлов. 10.50 — Гвардии. «Осталась греками». 3-й фильм. 11.10 — Площадь искусств. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Хранители истины. «Палех». 13.35 — ТИНКО. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Из зала Конституционного суда. 16.15 — Ижница. «Шаг к покаянию». 16.45 — Мультипульти. 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — «Дальний Восток». 18.00 — Христианская программа. 18.45 — Жорж Симено. «До самой сутки». 1-я серия. 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Санта-Барбара». 21.20 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.55 — Футбол. Кубок УЕФА «Андерлехт» (Бельгия) — «Динамо» (Киев). 0.15 — Из зала Конституционного суда.

**22 ОКТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ**

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — Футбол. Европейские кубки. 11.45 — Мультфильм. 12.20 — «Будни и праздники Серафимы Глобиной». Худ. фильм. 1-я серия. 13.30 — «Каждому свое». Худ. телевизор. 15.25 — Телемист. 16.15 — «Уолт Дисней представляет...». 17.05 — Концерт камерного оркестра «Кремлин» (США). 18.20 — «...До шестидесяти и старше». 18.55 — Футбол. Кубок обладателей кубков. «Спартак» (Москва) — «Ливерпуль» (Англия). 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 22.40 — Лотто «Миллион». 22.20 — «Голос Азии».

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — «Не лыком шить». 9.15 — Непознанная Вселенная. 10.15 — Театральный разъезд. 11.30 — «Абзац». 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Космополис. 13.35 — ТИНКО. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Из зала Конституционного суда. 16.00 — «Прододление». 16.30 — «Эфир без границ». 16.40 — Программа для дошкольников (Франция). 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — «Трансресурсэфир». 18.00 — Репортажи из НАТО. 18.30 — Парламентский вестник. 18.45 — Жорж Симено. «До самой сутки». Спектакль. 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Санта-Барбара». 21.10 — Хроника. 22.00 — Деловой круг.

**23 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА**

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — «Утро». 8.50 — «Технодром». 9.20 — Футбол. Кубок обладателей кубков. «Спартак» (Москва) — «Ливерпуль» (Англия). 10.10 — «...До шестидесяти и старше». 10.45 — Клуб путешественников. 11.35 — Мультфильмы. 12.20 — «Будни и праздники Серафимы Глобиной».

мы Глюкиной». 2-я серия. 13.35 — «Вершина Визбора». Худ. фильм. 15.25 — Бридж. 15.50 — Бизнес-класс. 16.10 — «Уолт Дисней представляет...». 17.10 — «Центр». 17.50 — «Технодром». 18.25 — Каждый о своем. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — Человек и закон. 19.15 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Худ. фильм. «Похищение президента» (США).

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — На политическом Олимпе. 9.50 — «Где море вечно плачет». 10.30 — Художник Е. Орлов. 10.50 — Гвардии. «Осталась греками». 3-й фильм. 11.10 — Площадь искусств. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — «Директор А. Мелик-Пашаев». 13.35 — ТИНКО. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Из зала Конституционного суда. 16.00 — Телебиражка. 16.30 — «Хит-дневник». 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — Мелаполис. 18.00 — «90 лет спустя». 18.45 — Уолт Дисней по пятницам. «Биг Фут». Худ. фильм. 2-я серия. 19.45 — Мультипульти. 20.20 — «Динара». Худ. фильм.

**24 ОКТЯБРЯ,
СУББОТА**

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.00, 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — Субботнее утро делового человека. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.25 — НИО: неявленный визит. 10.25 — «Медицина для тебя». 11.20 — «Служебные муз не терпит суровы». 11.50 — «Центральный экспресс». 12.50 — Коллекционеры. 13.30 — «Свет и тени». 13.50 — Мультфильм. 15.25 — В мире животных. 16.15 — «Виртуозы Москвы». 16.40 — Мультфильм. 17.05 — Красный квадрат. 17.45 — Хоккей «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). 19.25 — Мультфильм. «Каталажка». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — КВН-92.

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Док. panorama. 9.15 — Мультипульти. 9.25 — Программа «03». 9.55 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 11.10 — «Как жить будем?». 11.55 — «В. В. Верещагин — художник, путешественник, философ». 13.05 — «Жорж Брассенс». 13.40 — Крестьянский вопрос. «Сев». 14.20 — Зигзаг удани. 15.20 — Пили-прим. 16.05 — «Бурда моден» предлагает... 16.35 — Непознанная Вселенная. 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — Золотая шпора. 18.30 — Парламентский вестник. 18.45 — Устами младенца. 19.15 — Джентльмен-шоу. 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Сатирикон». 21.30 — Складчина. 22.00 — Совершенно секретно.

**25 ОКТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.00 — «Час силы духа». 8.00 — Тираж «Спартакту». 8.15 — Мультфильм. 8.35 — «Выходили на берег Катюши». Передача из Краснодара. 9.00 — С утра пораньше. 9.40 — Мир на досуге. 10.20 — «Играй, гармонь!». 11.20 — Премьера док. телефильма «Опознание, или По следам людоеда». 12.15 — «Приключения черного Красавчика». 12.40 — «Марафон-15». 13.30 — «Мое открытие Америки». Шоу-викторина. 14.15 — Мультфильм. 14.30 — «Дом на Волхонке». 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — Мультфильм. 17.00 — «Панорама». 17.40 — «Телепоэзия». 17.55 — «Уолт Дисней представляет...». 19.00 — «Променад в Марининском». 20.20 — «Цареубийца». Худ. фильм. 22.00 — «Итоги». 23.00 — «Ныне». Религиозная программа.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Александра Михайловича КАРПОВА из д. Сорокино Норкинского сельсовета поздравляем с днем рождения.

Пусть этот день морщинок не прибавит,
А старые изгладит и сотрет.
Здоровье укрепит, от бед избавит,
Счастливых дней побольше принесет.

Бухгалтерия совхоза «Салют».

Дорогой наш Алексей Романович МИРОНОВ! Сердечно поздравляем тебя с юбилеем! От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, радостей, благополучия, удачи и успехов!

Уважаемый Николай Викторович ВАСИЛЬЕВ из д. Норкино! Поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья.

Не прости, что уже не семнадцать.
В каждом возрасте прелесты своя.
Важно в жизни уметь улыбаться,
Важно, чтоб окружали друзья!

Друзья.

Дорогую маму и бабушку Нину Ивановну ТИМОФЕЕВУ сердечно поздравляем с днем рождения. Желаем тебе крепкого здоровья, много лет жизни и отличного настроения.

Сын, невестка,孙女.

Дорогую, любимую мамочку, бабулю, жену, сестричку, тетушку Нину Васильевну ФЕДОРОВУ из д. Бочкарь Глубоковского сельсовета поздравляем с юбилеем.

Желаю здоровья, счастья и добра,
Улыбок солнечных, тепла.
И с этим солнечным теплом
Пусть радость к вам приходит в дом.

Любящие тебя муж, сын, невестка, внук, сестры, братья, племянницы и племянники, семья Белоусовых.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ корова третий отелем. Обращаться: 2-я Ленинская, д. 20-а.

СРОЧНО продается корова черной масти, шестым отелем, отелождется 10 декабря. Обращаться: д. Малушкино, Петровского сельсовета, к Андреевой Валентине П.

ПРОДАЕТСЯ телка, возраст 8 месяцев. Обращаться: ул. Кожевенная, 8.

В связи с реорганизацией завода ЖБК все претензии имущественного и финансового порядка принимаются в срок до 1 ноября администрации по телефону 9-24-08 или по адресу: Загородная, 1-а.